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 نقاط) ۷(  نیات اقتصادیة :استعمال مفاھیم وتق )إلزامیة(المجموعة الأولى 
  (نقطة)          الفارغة بالعبارات الملائمة:  . انسخ الجدول التالي على ورقة الإجابة واملأ الخانات۱

 سیاسة لمكافحة البطالة سبب البطالة أشكال البطالة
   البطالة الظرفیة 

   ةالبطالة البنیوی
 

 نیني من حیث:یلاشتراكي الماركسي الل. میز بین النظامین اللیبرالي الكلاسیكي وا۲
 نقطة) ۰،٥(   الملكیة                                                                            -۱٫۲
 نقطة) ۰،٥(                                                          الأسعار -۲٫۲

 

  (نقطتان)         واملأ الخانات الفارغة بالأرقام المناسبة: . انسخ الجدول التالي على ورقة الإجابة۳
 الكلفة الحدیة الكلفة الوسطیة الكلفة الكلیة الكلفة الثابتة كمیة الإنتاج

 - -   صفر
٥۰ ۱۰۰ ۲۰۰   

۱۰۰     
  ۳۳۰ ۳ ٤ 
 

 ادیة. لا تتدخل الدولة في الشؤون الاقتص ث. اذا انطلقنا من اقتصاد منعزل عن الخارج وحی٤
 = الدخل) (  د    ۲۰۰د + ۰،۹:    إس = دالة الاستھلاك  تبلغ 

 (المبالغ بملیارات الوحدات النقدیة) ۸ف +  ۳۰ -ث=   دالة الاستثمار:و       
 نقطة) ۰،۲٥(             % احتسب حجم الاستثمار. ۷إذا بلغ معدل الفائدة  -۱٫٤
 نقطة) ۰،۷٥(                   حجم الاستثمار ثم قارن وحلل.  %، احتسب٤إذا انخفض معدل الفائدة إلى  -۲٫٤
  (نقطة)% .       ۱۰ان معدل الفائدة بلغ احتسب حجم الدخل الذي یحقق التوازن بین الاستثمار والادخار، اذا علمت  – ۳٫٤

 (نقطة)                                        . حدد النمط القیادي الذي اعتمده كل مدیر في كل من الحالتین التالیتین:              ٥
 ) حسم بدل یومین من راتب موظف بسبب تأخره لمدة ساعة عن دوام العمل دون مبرر. Aقرر مدیر مؤسسة ( - ۱٫٥ 
 ) مندوبي المبیعات التابعین لادارتھ للتداول ووضع خطة العمل للفصل القادم. Bدعا مدیر مبیعات لشركة ( -۲٫٥ 
 

 :نن الآتیتیْ احدة من المجموعتیْ اختر و
 نقطة) ۱۲(  تحلیل مستندات اقتصادیة  :المجموعة الأولى

 : ۱مستند رقم 
، حسب "مؤسسة الأبحاث ۲۰۰٦الاقتصادیة المعاكسة مزیجا من الركود والتضخم بحیث أقفلت سنة -كان أثر الأوضاع السیاسیة

ت، بسبب انعكاسات الحرب السلبیة على العرض، مما أسفر عن نشوء حالة تضخم ھو الأعلى منذ عشر سنوامعدل والاستشارات"، على 
وقد تمّ تراجع سرعة تداول النقد، الذي یشكل انعكاساً جلیاً (...). وتؤكد نظریة النقد الكمیة حالة الانكماش ھذه. (الاقتصادي) من الركود

، وارتفاع ۲۰۰٥مقارنة مع العام %  ۳،٥بنسبة  ۲۰۰٦عام في سیاق انخفاض قیمة الشیكات المقاصة في ال لركود الطلب الإجمالي،
 في الفترة نفسھا. %  ٥،۲متوسط الودائع المصرفیة بنسبة 

  ۲ص  ۲۰۰٦الفصل الرابع  -بنك عوده -: التقریر الاقتصادي لبنانالمصدر
 

 :  مؤشرات الاقتصاد اللبناني۲مستند رقم 
 ۲۰۰۳ ۲۰۰٤ ۲۰۰٥ ۲۰۰٦  

 الناتج المحلي الإجمالي 
 ۳٤۳۱۹ ۳۲٤۹۹ ۳۲٥۸٦ ۲۹٦۰٤ (ملیار لیرة)

 صفر ۱ ٦ ٥ معدل النمو الحقیقي (%)
 ٥،٦ ۰،۳ ۳،۰ ۱،۳ )%( التضخم معدل

 ۷۳۱٦ ۷٤۰٥ ۷٥۱٥ ٦٦٥٤ الإیرادات العامة (ملیار ل.ل.)
 ۱۱۸۷۹ ۱۰۲۰۳ ۱۰٥٤۱ ۱۰٥۹۲ الإنفاق العام (ملیار ل.ل.)

 ۲۰۰۷-۲۰۰٦ و ۲۰۰٦-۲۰۰٥ ،۲۰۰٥-۲۰۰٤ ریراتق-: جمعیة المصارفالمصدر

 توزیع القروض المصرفیة حسب القطاعات : ۳مستند رقم 
 (%)۲۰۰٦عام القروض  القطاعات

 ٤۲،۲٤ تجارة وخدمات
 ۱٥،۸۹ بناء

 ۱۳،۸۳ صناعة
 ۱،۱٥ زراعة

 ۳،٦٥ غیر قطاعات
 ۱٦،۱۲ قروض شخصیة

 ۳،٤۸ وساطة مالیة
 ۲۰۰٦ - ۲۰۰٥: مصرف لبنان المصدر

 أجب على الأسئلة التالیة:  بالعودة إلى المستندات
 نقطة)(              مشكلتین اقتصادیتین. ۱رقم  المستند استخرج من .۱



 مراحل الدورة الاقتصادیة التي مر بھا لبنان خلال الأعوام المذكورة. ۲استنتج من المستند رقم  .۲
 نقطة) ۱،٥(                  ادعم إجابتك بدلالة لكل مرحلة.

   ۲۰۰٦-۲۰۰٥ والوضع الاقتصادي بین عامي ۱اربط بین ارتفاع متوسط الودائع المصرفیة الوارد في المستند رقم . ۳
 نقطة)  ۰،٥(          .   ۲الذي یشیر الیھ المستند رقم    

 : ۲الى المستند رقم  بالعودة .٤
 نقطة)۱،٥(      .۲۰۰٦و  ۲۰۰٥العامة لعامي  ةزنموانتیجتي البین  قارن  - ۱٫٤ 
  نقطة) ۱،٥(   على النمو الاقتصادي.  ۲۰۰٦ن بشكل تسلسلي انعكاس ارتفاع التضخم المالي عام بیِّ  -۲٫٤ 
 : ۳بالاعتماد على المعطیات المتعلقة بتوزیع القروض المصرفیة على القطاعات الاقتصادیة الواردة في المستند رقم  .٥
 (نقطة)             .. برر اجابتكحدد نوع النمو الذي تعكسھ ھذه المعطیات –۱٫٥ 
 نقطة) ۰،٥(   .  ۲بین انعكاس ھذا النوع من النمو على الوضع الاقتصادي الذي یعكسھ المستند رقم  -۲٫٥ 
 تقترح فیھ:أكتب نصاً ، ۲و۱بالعودة الى المستندین رقم  .٦

 لتضخم المالي،سیاسة اقتصادیة مناسبة لمعالجة الوضع الاقتصادي دون ان تؤدي الى تفاقم ا -
 ذاكرا" اجراءین ضمن ھذه السیاسة.    
 سیاسة  مناسبة لمعالجة الوضع المالي، ذاكرا" اجراءین ضمنھا. -

 )اطنق ٤،٥(        اربط بین تطبیق اجرائي كل سیاسة والھدف المرجو.  
 

 نقطة) ۱۲:  معالجة موضوع اقتصادي (المجموعة الثانیة
 جاري للمنتجات الزراعیة.تطور التبادل الت :۱مستند رقم 

 
 (ألف دولار) الزراعي المیزان التجاري المستوردات (ألف دولار) الصادرات (ألف دولار) السنة
۲۰۰۱ ٤۹۸۱٤ ۳٦۱۹۲۹ - ۳۱۲۱۱٥ 
۲۰۰۲ ٥۷۱٥۰ ۳۳٥۹٥۳ - ۲۷۸۸۰۳ 
۲۰۰۳ ٦٤٥۲۹ ۳۸۳٤۹۷ - ۳۱۸۹٦۸ 
۲۰۰٤ ۸۲٤۹۳ ٤٤۰۸٥۰ - ۳٥۸۳٥۷ 
۲۰۰٥ ۷٦٥۲٦ ۳۸۳۷٥۳ - ۳۰۷۲۲۷ 

 ٥٥ص  –والصناعة في بیروت وجبل لبنان  غرفة التجارة والزراعة – ۲۰۰٥: مجلة الاقتصاد اللبناني عام  درالمص
 :۲مستند رقم 

تعني تنمیة الزراعة في الأریاف إلغاء دور القطاعات الأخرى في ھذه المناطق بل على العكس فھي تسمح بتطور عدد كبیر من  لا
یات الزراعیة أو المتمَم لھا. صحیح أن الاقتصاد اللبناني یعتمد في شكل أساسي على قطاع الخدمات لعمالقطاعات منھا المرتبط مباشرة بال

 وجودالقطاع ترتكز على الإنتاج السلعي المحقق. فلا یمكن تطویر عملیات النقل أو السیاحة أو الترویج أو المال دون  الكن عملیات ھذ
ھم المشاكل التي یعاني منھا القطاع الزراعي في لبنان ھي انحسار الأسواق أمام الإنتاج لا شك في أن أ (...) سلع منتجة ومستھلكة.

(...) وعلى الرغم من تحقیق قدر من التحسن في تصدیر بعض المنتجات مثل العنب والكرز فإن الإقبال على منتجاتنا  اللبناني المصدّر.
 العوامل أھمھا:الزراعیة یشھد اتجاھا نحو التناقص وھو ناتج عن عدد من 

 ة.لمصدراشتداد المنافسة من قبل البلدان المجاورة ومن قبل البلدان ا -
تدني مستوى الجودة للصادرات اللبنانیة وخاصة الفاكھة، نظراً للإبقاء على الأصناف التقلیدیة للمنتجات الزراعیة المصدّرة  -

 متطورة من المنتجات الزراعیة. أنواعاً  ولانعدام الرقابة على الجودة في وقت تتطلب فیھ الأسواق العالمیة
 ۲۰۰۷كانون الثاني  –روجیھ نسناس  –الفصل الخامس  –: نھوض لبنان نحو رؤیة اقتصادیة المصدر

 

ناً انعكاسھ على المجتمع ـمبیِّ  القطاع الزراعي في لبنانواقع  أعلاه عالج نیْ بالاعتماد على معلوماتك وعلى ما ورد في المستند 
 اللبناني. 

ن وتحسین واقع ن السیاستیْ اقترح سیاسة ملائمة لمعالجة كل من العاملین المذكورین وإجراء ضمن كل سیاسة رابطاً بین تطبیق ھاتیْ 
 ھذا القطاع .

 ھذا القطاع على باقي القطاعات. ثم اشرح تأثیر تطویر
 

 
 )نقطة ۰،۲٥( ، صیاغة الأسلوب)نقطة ۰،۲٥(، خط مقروء )نقطة ۰،٥(تنظیم المسابقة : ملاحظة
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جزء 
 العلامة التصحیح السؤال

أشكال  ۱
 البطالة

 سیاسة مكافحة البطالة البطالة سبب

البطالة 
 الظرفیة 

 ركود وكساد 
 أو انكماش اقتصادي

 او ظرف اقتصادي رديء أو أزمة اقتصادیة

 السیاسة الكلاسیكیة
عبر تعزیز اللیبرالیة سیاسة الأو 

او اي سیاسة  القدرة التنافسیة للعرض
 اخرى  

البطالة 
 ةالبنیوی

یعة الطلب وطبیعة العرض في سوق تفاوت بین طب
او اختصاصات لا تتلاءم  مع متطلبات سوق  العمل
 العمل

 السیاسة الناشطة في مجال الید العاملة

 نقطة لكل سیاسة)  ۰٫۲٥ونقطة لكل سبب  ۰٫۲٥(
 

۱ 

۲  
 اشتراكي ماركسي لینیني اللیبرالي الكلاسیكي 

 عامة/جماعیة خاصة الملكیة – ۱٫۳
/ و الطلب وفق قانون العرض الأسعار -۲٫۳

حریة الاسعار/حسب اوالیات 
 السوق

 الأسعارالدولة تحدد 

 )تمییزنقطة لكل  ۰٫٥(
 

۱ 

 الكلفة الحدیة الكلفة الوسطیة الكلفة الكلیة الكلفة الثابتة الإنتاج كمیة ۳
  ۱۰۰ ۱۰۰ صفر

 نقطة) ۰،۲٥(
- - 

٥۰ ۱۰۰ ۲۰۰ ٤ 
 نقطة)۰،۲٥(

۲ 
 نقطة) ۰،۲٥(

۱۰۰ ۱۰۰ ۲۹۰ 
 نقطة) ۰،۲٥(

۲٫۹ 
 نقطة) ۰،۲٥(

۱٫۸ 
 نقطة) ۰،۲٥(

۱۱۰ 
 نقطة) ۰،۲٥(

۱۰۰ ۳۳۰ ۳ 
 

٤ 

 نقطة ۰،٥ نقطة ۰،٥ نقطة۰،٥   نقطة ۰،۲٥ نقطة ۰،۲٥
 

۲ 

 نقطة) ۰٫۲٥( و.ن.ملیار  ٥،۹=۸)+۰،۰۷(  ۳۰ -= إذا حجم الاستثمار ۰،۰۷%= ۷معدل الفائدة  - ٤،۱
 

۰٫۲٥ 

 نقطة) ۰٫۲٥(یار و.ن.مل ٦،۸جم الاستثمار = إذا ح ۰،۰٤%= ٤معدل الفائدة  ٤،۲
 نقطة) ۰٫۲٥(ملیار و.ن.  ٦،۸إلى  ٥،۹من  رتفع حجم الاستثمارا %٤% إلى ۷من معدل الفائدة ↓عندما

 نقطة) ۰٫۲٥ھناك علاقة عكسیة بین معدل الفائدة وحجم الاستثمار. (

۰٫۷٥ 

 نقطة) ۰٫۲٥ملیار و.ن. (  ٥=  ۸) +۰،۱( ۳۰-ث =  ٤،۳
 نقطة)  ۰٫۲٥(  اد+  د = اس 

 ملیار و.ن.  ٥حسب كینز اد = ث = 
 نقطة ) ۰٫۲٥(  ٥+ ۲۰۰د + ۰٫۹د = 
 نقطة ) ۰٫۲٥ملیار و.ن. (  ۲۰٥۰د = 

۱ 

 ۰٫٥ القیادة الدیكتاتوریة   او اوتوقراطیة  او المتشددة ۱٫٥
 ۰٫٥ القیادة  الدیموقراطیة  او اللینة  ۲٫٥
   

 1 



 
  

جزء 
 العلامة التصحیح السؤال

 ۱ ركود الطلب الإجماليركود / تضخم / انكماش /  ۱
 : تینمرحلب مرّ لبنان ۲

 نقطة) ۰٫٥: مرحلة النمو الاقتصادي ( ۲۰۰٤-۲۰۰۳المرحلة الأولى : 
 نقطة) ۰٫۲٥( ٦إلى % ٥ع النمو الاقتصادي من %دلالة: ارتفا

 نقطة) ۰٫٥الانكماش الاقتصادي (  –: مرحلة الأزمة  ۲۰۰٦-۲۰۰٤المرحلة الثانیة : 
 نقطة) ۰٫۲٥( صفر إلى ٦دلالة: انخفاض في معدل النمو الاقتصادي من %

۱٫٥ 

 ۰٫٥ نقطة) ۰٫۲٥النمو او انكماش  ( ↓ ←الانتاج  ↓ ←نقطة)  ۰٫۲٥الاستثمار( ↓ ←متوسط الودائع المصرفیة  ↑ ۳
  اتقنف -إیراداتنتیجة الموزانة العامة=  ۱٫٤

 نقطة) ۰٫٥( .ر ل.لملیا )۲۷۹۸(= ۱۰۲۰۳-۷٤۰٥: ۲۰۰٥سنة 
 نقطة) ۰٫٥( .ملیار ل.ل) ٤٥٦۳=(۱۱۸۷۹-۷۳۱٦ =۲۰۰٦سنة 

 نقطة) ۰٫٥(  ۲۰۰٥مقارنةً بالعجز عام  ۲۰۰٦ارتفع عجز الموازنة عام 
 

۱٫٥ 

 ← على الاستھلاك  الطلب↓ ←القدرة التنافسیة ↑ ← اسعار السلع الوطنیة ↑ ←كلفة الإنتاج ↑ ←التضخم ↑ ۲٫٤
 او  النمو الاقتصادي↓ ←ج تانالا↓ ←الاستثمار ↓
 ←الاستثمار ↓ ←الطلب على الاستھلاك  ↓ ←القدرة التنافسیة  او القدرة الشرائیة ↓ ←الاسعار ↑ ←التضخم ↑
 النمو الاقتصادي ↓ ←الانتاج ↓
 نقطة لكل حلقة ) ۰٫۲٥(

۱٫٥ 

 نقطة) ۰٫٥نمو غیر متوازن أو ازدواجیة اقتصادیة. ( ۱٫٥
% من ٤۲،۲٤ت في قطاع التجارة والخدمات لأنھا تستأثر بنسبة قروض مصرفیة تساوي تتركز الاستثماراالتبریر: 

نقطة) بینما الاستثمارات ضئیلة جداً في قطاعي الصناعة  ۰٫۲٥نسبة القروض الإجمالیة الممنوحة لكافة القطاعات  (
 نقطة) ۰٫۲٥% من القروض  (۱،۱٥% و۱۳،۸۳والزراعة  (الذین یستقطبا 

۱ 

الاستثمارات  ↓ ←نمو غیر متوازن = اعطاء افضلیة لقطاع الخدمات على حساب القطاعات الاقتصادیة الاخرى   ۲٫٥
 النمو الاقتصادي ↓ ←الانتاج ↓ ←في القطاعات المنتجة (زراعة وصناعة)  

 

۰٫٥ 

 الربط الإجراءات السیاسة  المشكلة ٦
الوضع 

 الاقتصادي
النھوض الاقتصادي 
عبر تعزیز القدرة 

 التنافسیة للعرض 

 ینمطلوب اجراء
مكافحة التضخم من خلال  -

 تثبیت أسعار عناصر الإنتاج
توفیر سوق تنافسیة كفیلة  -

بإجبار المنشآت على تحدیث 
 آلاتھا

أي إجراء آخر من سیاسة  -
النھوض عبر تعزیز القدرة 

 التنافسیة للعرض

الانتاج كلفة  ↓  ←تطبیق الإجراءات 
 ← الانتاجیة)↑وتحسین النوعیة (او 

 القدرة التنافسیة↑
 ← الاستھلاكالطلب على ↑ ←
 الاستثمارات↑

 النمو الاقتصادي↑ ←الإنتاج ↑ ←

 الوضع المالي:
زیادة في 

 موازنةال
 ةالعام

 خصخصة او  -
 مالیة -

BOO   أوBOT 
  ↓او ترشید الإنفاق العام -

 وزیادة نفقات الدول 
  ة المباشرةالضریب

یادة ز ←تطبیق الإجراءات 
 ←الإیرادات العامة وخفض الإنفاق 

 الموازنة العامة العجز في ↓

 نقطة لكل إجراء ۰٫٥ سیاسة كللنقطة  ۰٫٥ 
 

 نقطة لكل ترابط ۰٫٥
 نقطة لكل ھدف  ۰٫۲٥

 
 

٤٫٥ 

 
 
 
 
 

 ا 
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جزء 
 العلامة التصحیح السؤال

 :  المقدمة ۱
یة عند ذكره الإشكالیة والنقاط الأساس�یة الت�ي ینال الطالب العلامة الكاملة على المنھج : المنھجیة (نقطة)

 سیعالجھا الموضوع.
 

 :(نقطتان) المضمون
ذك�ر النق�اط الأساس�یة للمعطی�ات ف�ي المس�تند. عل�ى المجتم�ع و وانعكاسھاع الزراعي لأھمیة القط تفسیر 

 (نقطة واحدة)
وتحس�ین قدرات�ھ التنافس�یة؟ الزراع�ي  الاس�تثمارمثال : كیف یمكن للدولة تفعی�ل  الإشكالیة (نقطة واحدة)

 أو ما ھي السیاسات الملائمة لمعالجة مشاكل القطاع الزراعي؟

۳ 

 : المنھجیة - جسم الموضوع ۱٫۲
 ینال الطالب النقطة الكاملة على المنھجیة عند :

 عرض الفكرة الرئیسیة في بدایة الفقرة وإثباتھا بالحجج والبراھین -
 ربط الفقرات بجملة انتقالیة -
  راعاة تسلسل الأفكار وفق الخطوات المطروحة في المقدمةم -

۲ 

 :المضمون - جسم الموضوع ۲٫۲
 نقطة ) ۰٫۲٥(  : العجز في المیزان التجاري الزراعيالواقع ا
 نقطة) ۰٫۲٥(انحسار الاسواق امام الانتاج اللبناني المصدر         

 : املینالع
 ة.ردصومن قبل البلدان الم اشتداد المنافسة من قبل البلدان المجاورة -
 لفاكھة.تدني مستوى الجودة للصادرات اللبنانیة وخاصة ا -
 

. الغ��ذائيأو ع��دم تحق��ق الاكتف��اء ال��ذاتي  –الانعك��اس عل��ى المجتم��ع اللبن��اني: ع��دم تحق��ق الأم��ن الغ��ذائي 
 نقطة) ۰٫٥(
 

۱ 

 والإجراءللربط بین  السیاسة  ۰٫۲٥لذكر كل إجراء و ۰٫۲٥لذكر كل سیاسة،  ۰٫٥ ۳٫۲
 الإجراء السیاسة العامل

اش��تداد المنافس��ة م��ن قب��ل البل��دان 
المج�����اورة وم�����ن قب�����ل البل�����دان 

 صدرة .الم

حمای��ة الإنت��اج الزراع��ي م��ن 
  المنافسة الخارجیة

لرس�����وم الجمركی�����ة عل�����ى  ↑ -
السلع المستوردة بش�كل متح�رك 

 لفترة مؤقتة.
 .الاستیرادتحدید كمیة  -
 فرض مواصفات تعجیزیة -

ي مس��توى الج��ودة للص��ادرات ت��دن
 لفاكھةاللبنانیة وخاصة ا

 تط�����ویر البح�����ث والإرش�����اد
 الزراعي

زی����������ادة نفق����������ات الدول����������ة  -
المخصص�����ة لإنش�����اء مراك������ز 
البح�������ث العلم�������ي والتط�������ویر 

 والإرشاد الزراعي
 

۲ 

  المیزان التجاري الزراعيالعجز في   ↓للرابط بین تطبیق السیاسات و  ٤٫۲
لمنتج�ات زی�ادة الطل�ب عل�ى ا ←تحسین القدرة التنافس�یة  ←ین الإنتاجیة تحس ←تطبیق ھذه السیاسات 

المی��زان العج��ز ف��ي   ←↓الاس��تیراد  ↓و  زی��ادة التص��دیر ← ف��ي ال��داخل والخ��ارج المحلی��ة الزراعی��ة 
 التجاري الزراعي

 

۱ 

 نقطة للرابط بین تأثیر تطویر القطاع الزراعي على باقي القطاعات  ٤٫۳
  مع اعطاء امثلة

 

۰٫٥ 
۰٫٥ 

 :  الخاتمة ۳
 النتیجة. –الإجابة عن الإشكالیة    نقطة) ۰٫٥: (المنھجیة
 : ( نقطة ونصف) المحتوى

 الإشكالیة.الاجابة على وردت في جسم الموضوع والمقدمة و تلخیص الأفكار التي

۲ 
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